产教融合系列工作材料		
附件1：
奉贤区促进产教融合高质量发展三年行动计划（2024-2026年）
（征求意见稿）
[bookmark: _GoBack]科技、人才、创新是全面建设社会主义现代化强国的基础性、战略性支撑。为加快构建奉贤区产业创新发展、人才引领发展的产教融合新格局，通过释放政策红利，推动各类资源要素集成创新，全力提升奉贤区产业竞争力和经济社会高质量发展，特制定本行动计划。
一、支持范围
重点支持奉贤区内九所院校：华东理工大学、上海应用技术大学、上海师范大学、上海电子信息职业技术学院、上海城建职业学院、上海商学院、上海出版印刷高等专科学校、上海旅游高等专科学校、上海市农业科学院（以下简称院校），区内重点科研平台载体，以及区内战略性新兴产业等领域企业（以下简称企业）。上海交通大学、华东师范大学等院校按项目化方式参照享受相应政策。
二、行动目标
到2026年，达成“1+5”产教深度融合的行动目标。“1”是指基本形成院校地深度融合、院校企深度合作的产教融合联盟，“5”是指重点打造建设的五个方面：包括培育一批产教融合型重点企业，创建一批产教融合型示范基地，搭建一批产教融合型开放共享平台，转化一批院校企合作科研创新项目，培养一批高技能人才。
三、行动任务
1、设立区产教融合专项发展资金
首期规模为10亿元，用于保障三年行动计划中科研创新、成果转化、人才项目引育、就业创业等各大行动有力推进，促进院校地深度融合、院校企深度合作。（牵头单位：区发展改革委，责任单位：区财政局）
2、设立产教融合投资引导基金
设立5亿元规模的种子基金、天使基金，对经认定的院校企合作科研创新项目及区内产教融合型企业进行投资支持。（牵头单位：区财政局（区金融办），责任单位：奉投集团、开伦集团）
3、科研创新奖补
支持院校企科研合作，开展关键技术研发攻关，对经立项通过评审的产教融合型项目，按其研发费用的50%，给予最高500万元奖补。（牵头单位：区科委，责任单位：区经委）
4、人才项目引育资助
支持企业、平台载体引进杰出人才团队项目、领军型创新创业团队项目，经认定给予每个项目1000万元~2000万元资助，对企业、平台载体聘用高层次人才，经认定给予最高50万元资助。（牵头单位：区科委，责任单位：区经委）
5、就业创业奖励
支持院校应届毕业生在奉发展，对在奉实体企业录用应届毕业生就业和落户的，按就业层次和类别给予企业最高10000元/人一次性奖励，按就业创业人数给予院校1000元/人一次性奖励。（牵头单位：区人力资源社会保障局）
6、空间载体租金减免
保障科研创新空间载体资源，对院校落地奉贤的产教融合型项目及高端研发平台提供总计10万平米的优质空间载体支持，经认定优质项目及研发平台，予以三年房租减免。（牵头单位：区经委，责任单位：各街镇、开发区）
7、人才公寓物业减免
在奉贤区内从事科研创新合作的院校师生和企业技术人员，经认定给予三年人才公寓租金减免。（牵头单位：区房管局，责任单位：奉发集团）
8、人才购房优惠准入
支持在奉定居购置首套房。优化人才购房准入条件，优惠价申购指定人才房1套，或申请40~80万元不等的货币补贴。（牵头单位：区人力资源社会保障局、区房管局，责任单位：区经委）
9、赛事活动资助
支持院校企合作举办有较大影响力、专业化、国际化的高端产教融合赛事、论坛、峰会等活动，对活动组织单位按照实际发生金额50%给予支持，单次活动最高支持100万元。（牵头单位：区科委、区发展改革委，责任单位：区经委、区投资促进办）
10、优化公共交通出行
对支持范围内的院校增加与奉贤新城的公交班次，优化师生出行线路，提升公交直达的便捷性。对公交运营企业给予补贴。（牵头单位：区建设管理委（区交通委），责任单位：交能集团）
四、附则
    1、建立产教融合工作领导小组，由区委书记、区长担任领导小组双组长。领导小组下设产教融合工作领导小组办公室，办公室设在区发展改革委，负责统筹协调和推进落实三年行动计划。
2、本行动计划由产教融合工作领导小组办公室负责解释。其中涉及的十大行动任务，若同时符合奉贤区内其他扶持政策，按照“从优不重复”的原则予以落实。
3、十大行动任务的操作细则由各牵头单位会同相关责任单位共同制定并负责解释和落实。
4、本行动计划自发布之日起实施，有效期三年。
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