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一、草莓
3月份，气温有所回升，但仍需防范倒春寒的影响，上旬阴雨天偏多，易发灰霉病、白粉病等病害，在生产管理上需注意以下几点：

植株管理

在日常管理过程中要不断摘除过小的花、花蕾。过小的果和畸形果也要及时摘除，减少养分的流失和杜绝潜在危害。疏花疏果的同时把草莓植株的老叶、病叶一同摘除，及时移出园外，防止病菌虫源传播扩散，同时保持园地清洁。

肥水管理

在大批采摘过后，可用高钾型水溶肥、含腐植酸氨基酸水溶肥及时补充水分和营养。
病虫害防控

3月份要注意灰霉病、白粉病、红蜘蛛、蚜虫等病虫害的发生，在管理上应注重通风、降低棚内湿度。可趁断茬期及时防治。防治方法可参考奉贤区草莓病虫情报。

二、果树
（一）桃

1、施好花芽肥

桃树视树势树龄，惊蛰节气前每株施100-150g尿素，撒在树盘周围。对于秋季没有施肥的果园，需在此期施入高磷复合肥或多功能菌肥，补充桃树所需的各种养分及有益微生物，追肥后要及时浇水。

2、病虫防治

惊蛰节气后，要每天巡视果园，在桃露红时，抢抓晴好天气全园喷洒一次3～5波美度石硫合剂，要求水量足、喷仔细，树体和土壤都要喷洒消毒。

3、清理果园

清理果园内条沟、围沟，要达到沟内无杂草，雨后不积水，始终保持沟系畅通。清除果园内外存放的枯枝、杂草、病枝虫枝，保持果园环境的整洁，减少病源扩散。

（二）梨

1、刻芽

刻芽是为了促发枝条。主干刻芽在芽眼上方0.5～1厘米处，环刻2/3（小树）～3/4（大树），刻到木质部即可。双面锯刻芽伤口光滑，单面锯刻芽伤口毛糙。根据树势情况和天气情况，在芽萌动时刻芽最好。刻芽完后喷施石硫合剂。操作方法可参考奉贤三农视频号。

2、病虫害防治

梨露白时，抢抓晴好天气全园喷洒一次3～5波美度石硫合剂，要求水量足、喷仔细，树体和土壤都要喷洒消毒。今年雨水偏多，要注意防治病害注意防治锈病，可选用苯醚甲环唑等；梨小食心虫，可选用梨小迷向丝、粘虫黄板等。

3、疏花和人工授粉

梨树花芽为复合芽，每花序多达5-18朵花、开花消耗树体大量营养，疏除多余的花，可使树体营养供应集中，提高坐果率，在花序分离时即可疏花，每个花序留1-2朵边花。对自花结实率较低的品种，应当配置好授粉树，对于需要进行人工授粉的梨园，应早作购买花粉的准备。

三、西甜瓜

应趁晴好天气抓紧完成大棚西甜瓜定植的收尾工作，同时应加强下阶段的田间管理，确保植株正常生长。

温度管理

    定植后如遇气温比较低时，需把棚膜密封增温，促进根系生长，缩短缓苗期。缓苗期过后，随着外界气温逐渐回升，每天揭膜通风晒苗的时间需提早，并逐渐加大通风口。

2、肥水管理

已施足基肥的地块，一般坐瓜前可不施追肥。但对缓苗期过后长势偏弱的幼苗可适当浇施1～2次的水溶性肥料，如氨基酸液肥等，以促进植株根系生长。

3、整枝理蔓

目前我区西甜瓜地爬式栽培常采用双蔓整枝，即五叶一心时摘心，留两根健壮侧蔓留用结果蔓，并将留果节位前其余侧蔓全部去除，以减少养分消耗。整枝应在晴天进行，以利于伤口愈合，减少病菌侵入，也可结合整枝时，在伤口处涂药的方式来提高防病效果。当瓜蔓长至60cm时，进行理蔓，使茎叶分布均匀。

四、鲜食玉米

1、及时移栽

目前春播设施栽培玉米处于育苗移栽阶段，根据播期早晚和秧苗大小(三叶一心)及时移栽。移栽时大小苗分开，防止大苗欺小苗。先铺膜后移栽，定向种植。

2、对已移栽田块加强管理

 移栽后浇透水，闷棚15天左右，之后视天气状况进行管理。阴雨天时关棚保温；晴天中午12时～15时可背风向揭膜通风，防止棚内温度过高引起徒长，遇高温天气可揭两边膜，以防烧苗。移栽后及时观察玉米幼苗成活情况，若发现有枯死植株，则及时补苗，避免出现缺棵现象。


