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本月桃、梨将进入坐果期,草莓进入生产管理后期。随着气温升高，雨水增多，病虫害也陆续发生。本月果树管理上以花果管理、病虫防治为重点，同时做好树形、肥水管理工作。草莓生产以肥水管理、日常管理为主。
一、桃

本月是幼果形成，新梢伸展阶段，桃园需做好各项管理工作。

1、疏枝疏果

疏除没有叶芽只有花芽的枝条，无叶花枝上的桃长不大，还会消耗树体营养，应及时疏除。桃疏果应分2～3次进行，谢花后14～20天完成第一次疏果，疏除病虫果、畸形果、朝天果、果枝基部果和细长枝枝端果，留中部果侧果。

2、摘心扭枝，培养结果枝

当结果枝基部新梢生长至15～20厘米时进行摘心，促其早发副梢，增加分枝级次，形成较多的结果枝，从而有利于幼树成形和提早结果，并为冬季回缩修剪奠定基础，防止结果部位外移。对背上枝、旺枝进行疏枝，也可以扭梢或拉枝使其转化成结果枝，但要注意打开光路，防止郁闭。

3、病虫害防治

随着气温升高，梨小食心虫、蚜虫、褐腐病等多种病虫害即将进入发生盛期。各桃园应密切关注病虫发生动态，及时做好病虫害防治工作。

二、梨

本月幼果着生，新梢抽生，病虫害开始发生，梨园各项管理工作需及时进行，不可粗心大意。

1、疏果

疏果是本月的重点工作，通过疏果控制坐果量，使梨树合理负担。疏果时应根据品种、树势、花期和气候而定。坐果率高的品种宜在落花后10-15天进行；坐果率低、生理落果期较长的品种在落花后20天才能疏果；花量多、坐果率高且树势弱的宜早疏；幼树、着果较少的旺树宜迟疏。在坐果有把握的情况下，疏果工作愈早愈好，可减少冬季贮藏养分的消耗。一般二次疏果为宜，第一次疏果以“粗疏”为主，一般每一花序留一个最大的好果。第二次疏果以“精疏”为主，疏除病虫害果、畸形果、花序下方无叶果、细长枝枝端果。

2、摘心、扭梢

抹除剪口芽、背上枝，对主枝剪口周围萌长的芽抹掉，若剪口直径大于2厘米，可留1个枝芽，长到8～9片叶摘心，使皮层向剪口愈合；对空间大的枝条进行摘心或扭梢等处理。

3、病虫害防治

本月病虫害主要是防治梨小食心虫、梨锈病、梨瘿蚊、蚜虫、梨木虱和梨黑星病等。各梨园应密切关注病虫发生动态，及时做好病虫害防治工作。

三、草莓

本月草莓生产管理进入后期，在生产管理上仍需注意以下几点。

1、肥水管理

温度升高，植物蒸腾作用加快，草莓容易出现缺水的症状，应适时增加浇水频率，小水勤浇，补充水分，灌水降温。

由于草莓苗消耗过大、水分代谢加快，易导致草莓苗生长缓慢，可适当补充全元素肥料，为果实提供养分。

2、日常管理

注意及时清理病果、病叶、老叶，防止病菌虫源传播扩散，同时保持园地清洁。

注意通风。果实生产后期温度升高，要尽量降低棚内湿度，开风口加强通风，避免高温高湿引发病害。

3、病虫害防控

本月重点注意白粉病、红蜘蛛、蚜虫的发生。如需用药，应注意安全间隔期。

四、玉米

1、苗期管理

对处于育苗期的玉米，应注意控制棚内温度，如遇高温，要做好背风开窗揭膜通风、降湿，四周开好排水沟，移栽前进行练苗2至3天。

2、适时移栽

对处于3叶1心至4叶1心之间的玉米秧苗，应及时移栽至大田；移栽时要做到大小苗分级移栽、宽窄行种植，一般每畦种4行，中间大行距80厘米，两边小行距50厘米，密度为3200至3500株/亩。

3、及时补苗

移栽后若发现有部分玉米秧苗因虫害或其他原因造成死苗时，应及时补苗，确保玉米植株密度，确保玉米鲜穗产量。

五、西甜瓜

1、大棚管理

阴雨天关闭棚门，避免湿气进入大棚；晴天中午可适当开棚门通风，降低棚内湿度。

2、授粉管理

西瓜开花后，为确保坐果率，采用人工授粉，有条件的可采用蜜蜂授粉。

3、肥水管理

西瓜或者甜瓜定果后（瓜呈鸡蛋大小），每亩使用5公斤硫酸钾型高钾水溶肥，一周后每亩再次使用5公斤硫酸钾型高钾水溶肥。

4、采收管理

甜瓜成熟后要及时采收，采收后分级、包装、销售。

六、大球盖菇

4月份是大球盖菇上市高峰期，需及时到田间查看并采收大球盖菇。



