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上海市奉贤区人民政府奉浦街道办事处
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第0503221号提案的答复

“关于陈桥路（八字桥路至韩村路）在高峰时段实行单行道的建议”的政协提案已收悉，经研究，现将办理情况答复如下：
一、实地调研，探讨单行
8月22日下午奉浦街道教管办主任江仁章会同奉贤区交警支队综合大队副大队长张平、奉贤区交警支队勤务大队副大队长郑凯实地对陈桥路（八字桥路至韩村路）进行了专题调研，并商讨了陈桥路（八字桥路至韩村路）限时单行可行性。
二、组织研讨，商讨方案
8月30日下午2点在奉浦街道办事处201会议室，召开“奉浦浦街道陈桥路（八字桥路至韩村路）交通管理协调会”。奉浦街道办事处主任聂琦、奉浦街道办事处副主任唐瑛、奉贤区教育局副局长顾军、奉贤交警支队副支队长陈育、奉贤交警支队勤务大队大队长董召华、奉贤交警支队二大队大队长沈晓辉、奉浦派出所所长黄栋梁、奉浦街道发展中心书记主任张国明、奉浦街道教管办主任江仁章、奉浦街道第七居委会书记主任高丽群、惠敏学校校长谢建荣、奉教院附小校长何哲慧、帕丁顿双语学校唐敏跃、帕丁顿外国语幼儿园副园长姚勤等出席。
会议梳理了问题：1、道路交通设施不完善。
奉教院附小陈桥路校区：门口缺禁止停车网格线、两条人行横道线、校门口注意儿童警示牌和黄闪灯。
惠敏学校门口：缺道路停车网格线、校门口注意儿童警示牌及减速提示牌。
韩村路陈桥路口：缺两条人行横道线、校门口注意儿童警示牌及减速提示牌。
2、奉教院附小陈桥路校区门口缺少家长等待接送孩子的区域。
3、陈桥路周边有5所学校，上学放学时间段将出现严重的拥堵情况。
4、奉教院附小陈桥路校区、帕丁顿外国语幼儿园缺家长接送孩子的车辆临时停车区。
5、奉教院附小陈桥路校区陈桥路校区教师车辆无处可停。
会议针对问题提出了相应的解决意见：
问题1：请相关部门实地查看，近日施工落实，力争在9月2日开学前完成。
问题2：建议把奉教院附小陈桥路校区校门北侧的8个车位和南侧的2个固定车位去除，作为家长等待接送孩子的区域。
问题3：陈桥路实行限时单行道，单向通行以南向北。上放学期间禁止车辆北向南通行，奉浦派出所要在工作日早晚上学、放学时间段安排两档人员在陈桥路的两个路口开展管理，进行单向同行管理，交警支队配合。（设置限时单行道交通标识）
问题4：2019学年帕丁顿外国语幼儿园有300多学生，附小陈桥路校区近500学生，幼儿园接送孩子、小学接孩子有等待时间，缺少车辆临时停车区域，鉴于帕丁顿外国语幼儿园经常拥堵的情况，建议韩村路北侧不设收费停车位，全部作为上放学的车辆临时停车区域。
问题5：教师停车，目前临时开放城管中队北侧的动迁基地作为临时停车场，长期可以和北侧的惠敏学校一起考虑，建立一个共享的停车区域，彻底解决教师的停车问题。
建议6：陈桥路周边5所学校间加强联动，科学设置，实行错时上放学，减少家长学生的上放学的人流车流对冲。
建议7：学校加强交通安全教育。建议对师生加强交通安全教育，人走人行道，车停规定区域，不在马路中间随意调头；向学生家长宣传车送孩子的临时停车区域，等候接孩子的临时准停区域，决不能在校门口停车调头。
建议8：陈桥路周边5所学校，每日执勤师生记录违法停车校门口随意调头车辆的学生名单、记录不遵守交通规则的学生，实施精准教育。
三、积极跟进，落实提案
9月3日上午，奉浦街道办事处主任聂琦、奉浦街道办事处副主任唐瑛、奉浦街道教管办主任江仁章到陈桥路（八字桥路至韩村路）实地查看陈桥路限时单行道情况，对出现的限时期间派出所警力按时到岗等问题和奉浦派出所所长黄栋梁进行对接，对相关的交通实施催促相关部门限时落实，确保工作到位，惠及学生家长，少影响周边群众出行。
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