
上海杭州湾经济技术开发有限公司招聘公告

上海杭州湾经济技术开发有限公司系奉贤区人民政府直属国有独资公司，是杭州湾开发区28平方公里的开发主体，负责开发区基础设施、城市功能、产业功能的开发与建设，致力于推动杭州湾区域产城融合发展。开发区是上海市先进制造业的重要承载区，发展以东方美谷美丽大健康产业、新材料（精细化工产业）和战略新兴产业为主的“1+1+X”现代产业体系，先后获国家科技兴贸创新基地（生物医药）、国家级绿色园区，上海市化工新材料特色产业园区、上海市基因药物创新产业基地、上海市高新技术产业基地、上海市知识产权试点园区等。
为满足开发区经济发展需求，进一步提升核心竞争能力，建设独具文化特色的人才梯队，广纳贤才，特向社会公开招聘：
1、 招聘岗位及要求
招聘岗位一：规划建设专员（2名）
岗位职责：负责协调开发区开发建设（含落户项目）涉及指标落实、协调落实开发区规划定位（含落户项目定位）；负责协调实施开发区基础设施工程设计、质量监督、审计等工作、落户项目涉及前期配套手续报批、审批工作；负责协调开发区及落户企业项目供电、供水及燃气、污水等配套工程实施工作。
岗位要求：35周岁及以下；全日制本科及以上学历，建筑学、城乡规划、风景园林、城市设计等规划建设相关专业；985、211、双一流院校优先考虑；具有三年及以上建筑、规划、市政等相关工作经验优先考虑；具有一级造价师、一级建造师、注册规划师等相关资格证的优先考虑；优秀的应届生也可以考虑。
招聘岗位二：投融资专员（1名）
岗位职责：负责经营性资产的使用及日常监督、对公司资产改扩建参与研究方案并实施、对拟投资企业或项目调研论证；负责公司股权投资、收购、兼并、重组等资本运作、投资性子公司日常联系。
岗位要求：35周岁及以下；全日制本科及以上学历，经济学类、财政学类、金融学类、经济与贸易类等相关专业；985、211、双一流院校优先考虑；具有三年及以上金融机构、投融资机构工作经历或担任过企业投融资岗位经历的优先考虑；具有基金从业人员等相关资格证的优先考虑，海归或优秀的应届生也可以考虑。
招聘岗位三：产业招商员（1名）
岗位职责：负责开发区土地、厂房资源的搜集整理；负责招商项目的跟进服务；负责招商及服务过程中与公司其他各部门的协调与沟通。负责咨询、受理园区内企业的服务需求，按照公司相关的部门职责、工作流程、协调公司相关职能部门及时解决企业提出的问题；负责做好与规划建设部、企业服务部、经济发展部等部门的业务对接，及时了解招商落户信息、开工投产、产业调整和服务信息，为企业可能的服务需求做好预案。负责走访园区内实业型企业，了解企业的生产经营情况、服务需求等动态信息并及时反馈与解决。
岗位要求：35周岁及以下；全日制本科及以上学历，化工新材料、生物医药、经济学、金融学、经济与贸易、工商管理、市场营销等相关专业；985、211、双一流院校优先考虑；具有三年及以上街镇、国企招商经验的，年龄要求可以适当放宽，可以优先考虑；海归或具有丰富招商资源的优先考虑。
招聘岗位四：安全环保专员（1名）
岗位职责：负责向企业宣传安全环保法律法规、综合管理开发区安全生产、组织安全检查等；监督检查生产经营单位及人员安全培训工作；督促企业制定相关安全事故应急救援预案，并组织演练；严格按照规定执行事故报告制度，上报各类生产安全事故情况；建立健全企业安全生产工作信息平台，实施动态管理；加强重大危险源和重大事故隐患排查整改档案管理工作。
岗位要求：35周岁及以下；全日制本科及以上学历，环境科学与工程类、安全科学与工程类、化学类、材料类等相关专业；985、211、双一流院校优先考虑；具有三年及以上安全环保等工作经验优先考虑；具有环评工程师资格证或危险化学品管理相关中级及以上职称者优先考虑；优秀的应届生也可以考虑。
二、招聘方式
1.报名时间自2025年4月7日起至2025年4月18日截止，应聘人员可通过电子邮件的形式，将个人简历、本人近期1寸照片、学信网学历认证报告发送至简历投递邮箱shhzwjjjskf@163.com。留学回国人员和在港澳台取得学历学位的应聘人员，还需出具国家教育部门学历学位认证材料。
邮件标题名称统一格式：姓名+应聘岗位+学校专业
2.应聘人员应对报名的个人信息和电子材料负责，对伪造、变造有关证件、材料、信息的，取消录用资格。
三、招聘流程
共分为六个步骤：资格审查、笔试、面试、复试、党委讨论、体检背调。
（1） 资格审查：按照招聘资格条件进行资格审查，符合要求的方可参加下一轮笔试。
（2） 笔试：对于通过简历筛选的候选人进行统一的综合管理类文化笔试，按照笔试成绩从高到低的顺序确定各职位进入面试的人选，按照不少于1:6比例进入下一轮面试。
（3） 面试：根据不同的招聘岗位进行面试，按笔试40%、面试60%的比例进行成绩排名，按照不少于1:3比例进入最后一轮复试。
（4） 复试：由公司领导进行复试。
（5） 党委讨论：按照复试成绩从高到低排序，1:1的比例确定复试通过人员，党委班子对复试通过人员进行讨论，按照民主集中制原则确认拟录取人员名单。
（6） 体检背调：对于拟录取人员进行体检、背调，如无问题，开展拟录用人员报备审批录用流程，通过后签订劳动合同，办理入职手续。


联系人：翁先生
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