奉贤区关于推进消费城市建设九大专项行动方案

（征求意见稿）

为贯彻落实市委、市政府关于全力打响“四大品牌”、加快建设国际消费中心城市的决策部署，抢抓长三角一体化和上海“五个新城”建设战略机遇，着力推进“商旅文体”一体化融合式发展，争创上海国际消费中心城市示范区，制定本专项行动方案。

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，紧紧围绕上海建设国际消费中心城市决策部署，立足“新片区西部门户、南上海城市中心、长三角活力新城”发展定位，践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，以满足人民美好生活向往为出发点和落脚点，坚持扩大内需这个战略基点,增强消费在奉贤构建发展新优势、增长新动能方面的突出作用，为全面提升城市能级与核心竞争力作出更大贡献。

工作目标

坚持“顶流+潮流”，依托穿透力政策、节点性计划，发力终端带动，推动绿色消费、个性消费、时尚消费、体验消费、融合消费等消费新热点、新模式、新业态不断涌现，打造“东方美谷”全球美妆产品消费目的地、全球新品首发地示范区（化妆品）、世界化妆品“直播之都”、上海国际消费中心城市示范区，全面提升奉贤城市知名度、消费繁荣度、商业活跃度。
三、具体任务
（一）地标商圈培育行动

发展目标：依托品牌店铺、河岸经济、特色街区、商业综合体的打造，以点串线,以线带面，线上线下,全面推进，积极培育具有奉贤特色的高品质特色街区、沿岸商业经济带等商业地标，提升新城商贸服务业吸引力和影响力，打造上海国际消费中心城市建设的特色样板区。（牵头单位：区经委，责任单位：区财政局、南桥镇、金汇镇、奉浦街道、金海街道、东方美谷公司、新城公司、交能集团、奉投公司）

主要举措：对于新建地标性商圈，视其对地方综合贡献度，经认定，给予运营主体最高500万元的免租、装修补贴、活动推广奖励等扶持；对运营期满五年的商业街区、商业综合体等商业设施改造和业态调整整体超过30%以上，成效显著的项目，经认定，给予其运营主体最高200万元的奖励；鼓励各大商圈开展促消费活动，视其活动规模给予消费券补贴。

（二）首发经济导入行动

发展目标：加快推进五大新城中唯一的“上海全球新品首发地示范区”建设，加快引入一批顶流和新锐品牌，鼓励国内外品牌在区内开设各类首店、旗舰店、体验店，填补区内品牌、业态空白，推动首发、首秀、首店、首创、首映、首展落地。每年预计引进各类首店品牌100个，打造汇聚江南韵、国潮风、科技范、世界波的新兴消费地标和潮流汇聚地。（牵头单位：区经委，责任单位：区投促办、区文化旅游局、区统计局、区财政局、各街镇、海湾旅游区、头桥集团、工业综合开发区公司、东方美谷公司、新城公司）

主要举措：以配套换功能、以物业换品牌，对新落户的签约至少三年的首店，第一年产生的实际租金予以全额补贴，后两年每年给予30%的租金补贴，补贴总额最高不超过100万元。同时，视品牌知名度、影响力和投资规模给予最高1000万元的开店补贴扶持，特别重大的项目实行一事一议。
（三）“满天星”品牌布局行动

发展目标：重点沿“一川烟雨”布局东方美谷知名品牌企业产品展示中心、产品体验中心、全球旗舰店，构建东方美谷品牌集聚区、“满天星”独特风景线。推动东方美谷品牌在全市、全国、全球加快布局，目标三年内奉贤以外区域开设100家门店，提升东方美谷品牌国际国内影响力。（牵头单位：区经委，责任单位：区投促办、区国资委、区财政局、各街镇、海湾旅游区、头桥集团、工业综合开发区公司、东方美谷公司）

主要举措：对于区外开店的东方美谷品牌集成店视其投资规模分类分级给予一次性补贴，海外开店最高补贴100万元，特别重大的项目开店补贴最高可达500万元。
（四）夜间经济点亮行动

发展目标：引进优质运营开发主体，发展夜秀、夜购、夜游、夜食、夜娱、夜读、夜动、夜宿等多元化业态，推动建设具有主题化、特色化、差异化的标志性夜市，打造“国际范”“上海味”“时尚潮”的夜生活集聚区。（牵头单位：区经委，责任单位：区文旅局、区体育局、区财政局、东方美谷公司、新城公司、奉投公司、海国文化、各街镇、海湾旅游区、头桥集团）

主要举措：加强创意场景营造，打造特色城市集市品牌，对开展的夜间经济、城市集市、特色消费场景等活动项目，视其活动场次、频率、客流、人气等效应，一次性给予运营主体最高100万元的运营奖励。
（五）运营中心和总部提升行动

发展目标：三年内，通过政策引导，重点引入3-5家国际知名的商业地产开发机构，加快引入3-5家国际知名的文化、体育、购物、娱乐等领域的商业运营管理机构，推动盘活区域存量商业空间。（牵头单位：区经委，责任单位：区投促办、区文旅局、区体育局、区财政局、各街镇、海湾旅游区、头桥集团、工业综合开发区公司、东方美谷公司、新城公司）

主要举措：对于经营满一年，且对我区地方综合贡献度显著的商业地产开发机构、商业运营管理机构，经认定，给予其最高500万元的扶持奖励，加大对其高管户籍落户政策支持。

（六）直播经济壮大行动

发展目标：依托产业优势、环境优势，突出美妆、食品、医美健康、新江南文化等时尚新消费，到年底前在奉贤新城范围内建设100个直播间，培育和引进直播电商平台、MCN机构等专业服务机构，打造“美谷美购”美妆新零售等一批本地特色产业直播平台，打造直播经济新高地。(牵头单位：区经委，责任单位：区财政局、区投促办、各街镇、海湾旅游区、头桥集团、工业综合开发区公司、东方美谷公司、新城公司）
主要举措：鼓励直播电商平台企业入驻奉贤新城，年交易规模达到10亿元的电商平台企业，一次性给予100万元奖励；年交易规模达到30亿元，一次性给予500万元奖励。在奉贤新城打造电商营运中心、产品供应链服务中心、物流仓储结算中心等，其购置的物业按实际交易金额20%，最高给予1000万元的扶持奖励；租赁我区现有生产经营用房且租赁期限在三年以上（含），最高给予500万元的租金补贴。

（七）数字商业赋能行动

发展目标：在新流通、新零售、新服务等领域充分发力，提升商业领域数字化融合程度。围绕企业、群众的实际需求，提升消费端、体验端数字化应用水平，加快实体商业企业数字化创新能力，形成奉贤新城数字商业创新高地。(牵头单位：区经委，责任单位：区发改委、区财政局、区科委、各街镇、海湾旅游区、头桥集团、工业综合开发区公司、东方美谷公司、新城公司）
主要举措：加快引入数字贸易跨国公司地区总部、贸易型总部、民营企业总部和研发交易中心等总部型机构，其购置物业按实际交易金额20%，最高给予1000万元扶持奖励；对租赁我区现有商务楼宇且租赁期限在三年以上（含），给予最高800万元租金补贴。每年至少投入1000万元用于支持在奉贤新城实体商业企业数字化创新，建设一批具有示范引领和显著成效的商业数字化应用场景和项目。

（八）海里乡村振兴行动

发展目标：以总部经济引领多元化经营，以现代开发管理模式促进一二三产联动发展，盘活农民宅基房，建设规模约20000间左右客房，实现文化和生态交融、商业与客群交织、市场与体验交汇，凸显乡村的经济价值、生态价值、美学价值，实现“新城—新市镇—新乡村”城乡空间蝶化融合共生，打造都市乡村生态商务总部生活圈。（牵头单位：区农业农村委；责任单位：区经委、区财政局、区文旅局、区国资委、区体育局、区投促办、经发公司、各相关镇、西渡街道、头桥集团）

主要举措：依托奉贤区域优势、生态优势，鼓励引进全球领先企业、行业知名企业，通过高标准、个性化规划设计，打造以国际生态企业总部为核心，集旅游观光、休闲娱乐、健康文化、农事体验为一体的乡村经济综合体、生态旅游度假综合体，形成一批地域特征鲜明、文化内涵丰富、配套设施完善的高端精品酒店和人才公寓品牌，引入一批有集聚带动效应的总部型企业，吸引相关产业上下游企业入驻。对引入的“三园一总部”生态商务区及高端精品酒店，视其对地方综合贡献度，经认定，给予一定的扶持奖励。引入跨国总部的最高给予500万元扶持奖励；引入国内总部的最高给予300万元扶持奖励；引入区域总部的最高给予200万元扶持奖励；引入单一公司总部的最高给予100万元扶持奖励。

（九）文旅体消费提振行动

发展目标：聚焦消费之城建设总目标，以提升文旅体消费能级为牵引，加强文旅体资源互补联动，促进文旅体跨界融合发展，打造文旅体企业（机构）集群，增强城市文化综合实力，推动文旅体产业蓬勃发展。（牵头单位：区文旅局，责任单位：区经委、区体育局、海国文化、各相关街镇开发区）

主要举措：

1.推出多元化文旅体消费产品。以“引客流+引消费”为抓手，依托国内知名平台（机构）等策划营销资源，打造精品文旅体消费产品，并借助其销售平台和渠道，进行宣传、推广和运作，吸引广大市民来奉游玩、消费。对于平台和机构策划并推出消费产品，且取得良好销售业绩的，经综合认定，给予最高不超过100万元的资金扶持。
2.扩大高质量文旅体活动效应。以“引活动+引消费”为重点，依托本区优质的文旅体资源，引进一批世界级、国家级、市级文旅体节庆、赛事、活动，并通过定制化、个性化的消费体验策略，扩大文旅体活动溢出效应。对于在区内举办的世界级、国家级、市级文旅体节庆、赛事、活动，视其级别、规模、时长和在奉消费等情况，经综合认定，给予最高不超过100万元的资金扶持。

3.推动高层次文旅体产业发展。以“引项目+引平台（企业）”为手势，围绕“一川烟雨”等重点项目，引进一批高质量文旅体企业，培育和壮大产业发展集群，促进文旅体产业提档升级，助力奉贤打造文化大区、强区。对于引进文旅体项目或平台（企业）的，视项目和平台（企业）投资额、贡献度以及后续发展潜力等，经综合认定，给予最高不超过200万元的资金扶持。
四、施行期限

本行动方案自发布起施行，有效期三年。


