奉贤区高价值专利培育项目方案

一、项目名称

奉贤区高价值专利培育项目

二、项目目标
为贯彻落实《国务院办公厅关于印发<专利转化运用专项行动方案（2023-2025）>的通知》和《上海市实施专利转化计划工作方案（2021-2023）》精神，以实体经济、先进制造业为着力点，以美丽大健康、新能源、新材料等奉贤区战略新兴产业为重点，加大对底层技术和颠覆项目的培育，提升专利价值为目标，培育一批市场发展前景好、技术创新程度高、竞争力强、转化能力强的高价值发明专利，为奉贤产业结构优化和转型升级提供引领和支撑。

三、项目任务

项目承担单位重点完成以下工作任务：

一、建立和完善高价值专利创新管理体系

以知识产权贯标体系为基础，进一步建立和完善有利于创造高价值专利的创新和管理体系。完善高效合理的企业创新、研发机构设置，安排充足的研发经费投入，拥有相当数量、质量的科研人员，有明确的研发目标以及相应的创新激励和管理措施等。

二、制定明确的高价值专利培育策略

分析企业相关技术领域高价值专利的竞争态势，结合企业自身知识产权保护情况，确立拟培育高价值专利的研发、转化、运营策略和路径，形成并持续更新前瞻性高价值专利布局报告，制定高价值专利培育方案和实施计划。

制定项目实施期间高价值专利培育的目标体系。目标体系应根据企业实际生产、知识产权保护情况，结合高价值专利的基本要求，但不限于以下几个方面：战略性新兴产业的发明专利、在海外有同族专利权的发明专利、维持年限超过10年的发明专利、实现较高质押融资金额的发明专利、获得国家科学技术奖或中国专利奖的发明专利、具有相当规模商业价值的发明专利。

项目建设单位需明确建设期具体目标，包括申报中国专利奖计划，产出高价值专利（申请）、PCT 申请数量，维持10年以上专利件数量，开展专利密集型产品培育和生成，以及专利产品备案计划数。 

三、提高高价值专利的转化运用能力

提高企业与相关高校、科研机构的产学研协同创新能力，成果转化能力，充分利用各级各类成果转化和交易平台来提升自身知识产权价值的能力，高效运用知识产权金融、保险的能力，推动企业知识产权的运营进入更高的阶段。

 项目建设单位需明确建设期具体目标，包括加强与高校、科研院所、医疗机构的合作，明确建设期在专利转让、许可、作价入股等方面的目标，明确知识产权质押融资、知识产权保险的目标，预计专利密集型产品建设期销售收入及利润的增长幅度。

　　四、申报条件
（一）申报单位为奉贤区内注册企业，具有良好经营状况及资信，已获得市级“专精特新”企业认定或国家级“专精特新”小巨人企业认定的，获得上海市专利工作试点示范单位或国家知识产权优势示范企业认定的企业优先考虑。相关专利产品或专利技术对本单位主营业务贡献突出且具备良好的市场规模或经济效益的优先考虑。
（二）申报单位重视知识产权工作，具有较好的创新基础和专利工作基础，拥有省部级以上研发平台（含重点实验室、工程技术研究中心、工程实验室、工程技术中心、工程中心、产业研究院等）优先，具有较强研发实力和稳定研发经费来源；拥有较多的本行业、产业的专利；建立了规范的知识产权管理制度。 

（三）申报单位所处行业应属于奉贤区重点发展的战略性新兴产业及相关产业领域，在区内具有一定的技术优势。
（四）本项目要求与高校、科研院所、知识产权服务机构联合申报，申报时须提交联合申报协议书。
（五）管理规范，规章制度健全，未列入经营异常名录和严重违法失信企业名单。 
（六）项目自筹配套经费不少于 1:1。 

五、申报材料
申报单位应填写项目申报书并附以下证明材料。

（一）企业营业执照复印件，知识产权贯标证书复印件、获得称号认定或奖项的通知或证书复印件。

（二）企业现有专利概况，企业产学研概况，从高校、科研院所、医疗机构获取专利技术的情况。并提供获得专利的相关合同或证明材料复印件。

（三）专利产品在国家专利密集型产品备案认定试点平台（https://www.zlcp.org.cn/）的备案申请截图，以及专利产品的简介、照片、说明书或专利技术应用场景的简介、照片。

6.公司三年的产值、销售、利润、税收、研发投入数据及相关财务证明。

7.申报材料纸件（一式2份,装订成册）应于2023年12月22日前寄送至奉贤区市场监督管理局知识产权科。

六、项目经费安排及实施周期

（一）受理材料后，经专家评审、部门审议及公示无异议后，确定不超过5个2023年度奉贤区高价值专利培育项目。每个项目拟支持额度不超过30万，项目自筹配套经费不少于 1:1，项目实施期2年。

（二）本项目在奉贤是首次实施，我局将密切跟踪项目的实施，项目实施单位按照项目任务敢闯敢试，及时做好总结，形成一批好经验、好做法。
奉贤区知识产权局

2023年12月5日
