
2012年奉贤区第五环保三年行动计划工作总结

我区第五轮“环保三年行动计划”在市推进协调委员会的统一部署和具体指导下，在区委、区政府大力支持下，在各责任单位的密切配合和全社会的共同努力下，深入贯彻科学发展观，围绕“创新驱动、转型发展”主线，以创建环保模范城区为抓手，以“削减总量、改善质量、防范风险、优化发展”为重点，不断推进力度，全面推进各项计划任务的落实。现将2012年的推进情况总结如下：
一、项目推进情况
第五轮启动至今，82个项目（其中市级项目35个）中，已全面启动的67个（其中市级项目27个），项目启动率达83%。重点项目推进情况如下：

（一）水环境保护专项：供水一体化建设有序推进，完成了林海公路供水管网建设，头桥地区供水管网工程已开工建设；海湾地区供水集约化二期工程进入初步设计阶段；启动编制饮用水源地应急预案；污泥处置厂设备安装完成，进入试运行；南桥新城污水管网建设项目可行性报告已批复；重点河道综合整治工程已完成开工前相关手续办理，正在沿线进场协调；生态河道建设（共2条）钱中河工程已完成；节水小区及学校创建处于宣传阶段，节水企业创建处于水平衡测试的前期协调阶段。

（二）大气环境保护专项：中小燃煤锅炉清洁能源替代工作已完成前期基本情况摸底，清洁能源替代方案已征求相关部门意见。今年已完成中小燃煤锅炉清洁能源替代25台（共66.7蒸吨）；机动车环保定期检测率达89%；淘汰财政拨款黄标车3辆；开展机动车尾气流动监测，累计检查车辆1000余辆，查处超标机动车2辆；完成46条“道路洁净工程”的申报审核，40条已基本达标。

（三）固废处置和噪声污染防治专项：青村镇、海湾镇菜场垃圾末端处置设备正式投入运行，其余各镇已基本完成设备选址，正在抓紧办理建设手续；20个居住小区的垃圾分类收集基本完成宣传、培训工作；生活固体废弃物综合处置中心已完成选址规划上报及批复，正筹建项目公司；结合“数字环保”工作，建立全区危废信息化系统，制定并启动了辐射专项行动计划，细化危废企业的一企一档；对全区38家医疗机构的医废管理工作开展全面督查； 2.42千米的低噪路面改造远东路、扶港路已开工；开展违法鸣号宣传51余次，专项整治2次，修缮禁鸣、禁驶标志210余处。
（四）工业污染防治和产业结构调整专项：积极推进危化企业产业结构调整工作，48户企业已签约，完成验收17户，减少危险化学品当量12.33万吨；饮用水源地高风险企业邬桥标牌厂、肖塘电镀厂实施产业结构调整，已完成关停；完成了4家铅蓄电池生产企业关停，缓解了区域重金属污染风险；强制重点企业清洁生产44家，自愿清洁生产30户，共计74户，为历年最多；继续推进企业的污水纳管工作，今年新增纳管企业115家；星火开发区启动了生态工业园区建设，目前已完成规划编制；启动了塘外化工区生态修复实验工程，现正在开展生态修复实验。
（五）农业和农村环境保护专项：不规范禽畜养殖整治初见成效，累计整治各类违章养殖户836户，涉及面积61.17万平方米完成三年总任务的49.4%，4户规模化畜禽养殖场综合治理目前已完成工程量的65%-85%；完成推广绿肥种植1.67万亩左右；2个蔬菜基地农业废弃物综合利用工作已完成建设投入使用；年度农村生活污水改造工程完成初步设计报告编制并通过行业审查，正组织施工监理招投标；部分农村村庄改造开始施工。
（六）生态环境保护专项：解放东路、南奉公路等4.3公里的林荫道已建设；建成化工分区工业区绿化5.1万平方米；完成经济果林700亩、防护林250亩的年度建设任务；建成生态公益林250亩；年内建成各类绿地70多公顷；青村镇成功建成上海市生态镇；南桥镇杨王村国家级生态村通过了市级验收和公示；青村镇申隆一村、申隆二村启动了上海市生态村建设工作，现已通过区级验收；南桥镇和庄行镇已全面启动区级生态村创建工作，水源地生态补偿资金发挥积极作用。
（七）环保能力建设专项：环境监测站实险室改建方案完成初步设计；2个空气环境质量自动监测站开展了PM2.5试验性监测；成立了奉贤区辐射和固体废物监督管理站；启动辐射环境事故预案和环境污染事故应急预案的修订工作；“数字环保”系统建设得到顺利推进，已基本完成一期建设；三年行动计划、创模工作纳入区委《加强和改进党内作风建设的考核意见》和区政府目标管理绩效考核。
（八）特色示范专项：①国家环境保护模范城区创建工作。已正式启动，创模规划已编制完成，各责任单位已成立了工作领导小组，初定的155个项目已启动102项，除去22项关于资料报送的项目，项目启动率达77%。②低碳示范建设：上海之鱼一期工程已完工，二期完成施工图阶段；将南桥新城区域的绿色建筑专项评审列为项目初步设计的前置条件，并拟定《南桥新城低碳生态建设项目管理办法》；能源中心项目土地预审已通过，环评报告取得批复，项目核准申请报告评估会已顺利召开。
二、取得的主要成效
（一）合力推进机制更加完善

将创建国家环境保护模范城区列为第五轮环保三年行动计划的工作目标和重要项目，把三年行动计划与创模工作融为一体同步推进。在原有三年行动计划推进办基础上，建立创模工作组织网络，明确区推进办与创模办合署办公，配备专兼职人员7人，其中，区委组织部安排3名优秀年轻干部挂职锻炼。所有镇、开发区、社区、区属公司和34个部门相应成立了创模领导小组。至今共组织召开了5次区推进办（创模办）主任工作会议、1次推进办（创模办）主任（扩大）会议和1次联络员会议，结合考核指标和阶段性工作对第五轮环保三年行动计划和创模工作作了沟通、交流，对下阶段工作作了布置。至10月共编印简报9期、专报8期。通过全面了解各单位推进工作情况及遇到的问题和难点，共梳理出9大项32个难点工作。针对难点问题，要求各单位认真梳理，共同推进。

（二）环境质量保持稳中有升

今年1-10月，我区环境空气质量优良以上天数298天，优良率达到98%，与去年同期相比提高了2.3个百分点，比全市平均优良率水平高2.9个百分点，在全市处于并列第三，综合污染指数为全市最低。全区降尘量5月份最低为3.7吨/平方公里，平均为5.3吨/平方公里，属良好。水环境质量方面：水质总体稳定，但受上游来水影响，个别指标有恶化（整体综合水质位于全市第四名），重点河道综合水质位于全市第二。
（三）环境安全得到进一步保障

首先通过积极推进园区外危化企业和水源地高风险企业、铅蓄电池企业的产业结构调整工作，加大环境安全执法监管，使区域环境安全得到进一步保障。其次通过健全信访机构、重视初信初访、化解重信重访、领导包案接访下访、开展信访专项整治行动以及环境信访执法回访等工作，不断规范环境信访办理程序，完善机制，提高效率；再次通过加强与相关职能部门、镇、社区、开发区的沟通和协调，积极探索联合检查、联动执法工作机制，努力在有效处理废塑料加工、餐饮油烟、木器加工、畜禽养殖、河道污染等涉及多部门综合性的疑难信访上寻找突破口，使群众关心的环保热点、难点问题得到较为妥善的处理。截止10月底，共受理环境信访1481件，其中重复447件，大联动交办环境信访件108件，12369转来383件，市局转来48件，区信访办转来52件，上级转办件98件，按期办结率100%。
（四）污染减排得到持续推进

严格落实减排责任：制定出台《奉贤区主要污染物总量控制“十二五”工作方案》。强化了目标责任制和合力推进机制。建立了镇级建设项目污染物总量指标台账，将减排指标分配到镇级，把重点工程落实到了相关责任部门。加强了重点工程和农业减排项目建设，如西部污水厂二期正式的投运和污泥处置工程建设；东、西部两大污水处理厂率先在全市污水厂中开展清洁生产审核；扬帆捷凯深度治理和结构调整同步推进；规模化畜禽养殖场综合治理项目的推进等，确保各项污染减排工作得到有序推进。

（五）环保宣传教育得到进一步加强
成立环保宣讲团在青村镇、庄行镇、四团镇等8个镇、开发区举行了环保知识讲座，组织党员干部深入社区、学校、企业等单位进行环保知识咨询宣传。举办了“”在奉贤报上刊登“六五世界环境日”环保专版，联合上海应用技术学院、上海师范大学、华东理工大学等高校进行街头宣传，以及进社区、与居民环保座谈等一系列志愿服务。已累计发放创模宣传手册1000册、倡议书2000册，开展创模工作培训2000人次；同时创建了创模网站，在《奉贤报》和奉贤电视台设立创模专栏，使环保宣传、创模宣传进学校、进社区。
三、存在的主要问题

（一）重视程度有待进一步提高
部分单位内部工作机制不完善。少部分单位对第五轮环保三年行动计划和创模工作未摆上议事日程，领导重视程度不够，部门之间沟通协调还不通畅。考核指标中涉及多项政策类考核项目，这些政策的制定不能靠某个部门单独完成，需要群策群力，而往往存在着等靠要相应的上级要求和标准现象，不敢主动跨前一步。
（二）资金投入有待进一步加大
部分项目需要大量资金投入，资金到位的不确定性影响了项目的按时开工。主要涉及：南桥新城大居污水配套干管工程（投资概算为9.3亿元，由于投资量非常大，目前资金筹措渠道尚未确定）；河道整治工程；清洁能源替代；建筑工地和搅拌站的扬尘治理；环保能力建设项目等，缺少资金政策措施的有力支撑。
（三）重点难点有待进一步推进
重点减排项目上海扬帆捷凯纺织印染有限公司深度治理改为结构调整，推进缓慢。4户规模化畜禽牧场达标排放压力大，需增加生态还田建设。中小燃煤锅炉清洁能源替代工作由于天然气管网建设、企业运营成本提高等原因，企业积极性不高，推进难度大。我区尚无备用水源地。全区还有10多个临时垃圾堆场，严重影响周边环境。我区17个工业地块的工业废水纳管率还未达到100%。环境监察、监测、辐射监管等能力建设，不论是办公用房、人员编制、硬件设备都远低于国家标准化要求。
四、下阶段的主要工作
（一）以创模促进环保三年行动计划实施，明确重点工程项目
创模是本轮环保三年行动计划的重中之重，要进一步结合我区发展中环境建设的难点和重点，在原有南桥新城低碳建设的基础上，进一步挖掘具体的创模亮点，力争使创模规划体现奉贤特色，完成创模规划的修改完善，明确具体实施项目，按照项目化推进。主动向国家环保部和市环保局汇报，寻求最大的工作指导和支持。同时，将第五轮环保三年行动计划的任务作为创模工作的重点工程，以创模为平台，全面落实第五轮环保三年行动计划的重点工程项目。
（二）加大重点难点推进力度，确保创模取得实效

将工作的落脚点放在改善环境面貌，提高环境质量上。结合创模规划，全面梳理各项工作任务，再分解、再落实。将规划任务明确到各责任单位。同时，继续加强与相关职能部门的沟通协调，明确各实施年度的推进目标，落实相关任务，确保项目有序推进。对有难点的问题，采取“一事一议”的方式，协调各牵头单位，加大推进力度，突破重点、难点工作。近阶段着力推进重点企业“一企一档”建立工作、清洁生产推进工作、清洁能源替代工作，建立健全基层环境保护工作网络。
（三）加大督查指导力度，完善合力推进机制

在内部建立督查机制，区推进办（创模办）定期组织开展全面督查，并将督查结果作为年终考核的重要依据。针对在督查中发现的问题进行汇总，形成督查专报。敦促推进工作不力的单位落实整改。督查与指导相结合，发挥各专项工作组作用，保证年内任务的顺利完成。完成本年度创模档案的建立，为今后创模档案的有序收集管理奠定扎实的基础。

（四）加大宣传教育培训力度，营造全民参与良好氛围
年内主要开展初次环境满意率调查，并将11月中旬-12月中旬作为环保三年行动计划、创模集中宣传月，多形式开展环境宣传。2013年要通过健全环保志愿者队伍、拓宽环保宣传阵地、完善环境信息公开制度，进一步加大环境保护宣传力度和创模知晓率。同时开展多层次多形式的环保知识培训，包括镇环保干部、村（居）委干部专题培训，重点企业法人、管理层和环保人员系列培训，废水处理操作工上岗培训等，进一步提高全社会环保意识。
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